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Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτη Κερκύρας 
Νεκταρίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου και θαυματουργού Σπυρίδωνος 
τελέστηκε το απόγευμα της Παρασκευής 8 Νοεμβρίου μέγας 
πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκταρίου, ο οποίος άγει τα Ονομαστήριά του με την ευκαιρία 
της εορτής του Αγίου Νεκταρίου, Αρχιεπισκόπου Πενταπόλεως.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο διευθυντής Προσωπικού της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. 
Χερουβείμ Βελέτζας, ο οποίος, αφορμώμενος από έναν εκ των ύμνων της 
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εορτής, αναφέρθηκε σε τρία από τα χαρακτηριστικά της κατά Θεόν ζωής του 
Αγίου Νεκταρίου. Το πρώτο ήταν το ουράνιο φρόνημα. Ο Άγιος δεν φρονούσε τα 
του κόσμου, αλλά αυτά που εντέλλεται ο Κύριός μας στο Ευαγγέλιο. Μπορεί ο 
κόσμος να κείται εν τω πονηρώ, αλλά ο Κύριος τον εξέλεξε εκ του κόσμου. Ο Άγιος 
δεν κοίταξε να ζητήσει το δίκιο του στις δοκιμασίες των περιστάσεων της ζωής 
του, αλλά ανέπαυσε την ψυχή του στο θέλημα του Θεού, μιμούμενος την 
μαρτυρική και αγόγγυστη υπομονή του Κυρίου.

Το δεύτερο στοιχείο ήταν η ταπεινοφροσύνη του Αγίου. Άνευ της 
ταπεινοφροσύνης δεν θα μπορούσε ούτε να υπομείνει τους διωγμούς της ζωής, 
ούτε να διακονήσει τους ανθρώπους στον βαθμό που τους διακόνησε. Ακόμη και 
στα θαύματά του φαινόταν η ταπείνωσή του.

Το τρίτο στοιχείο της ζωής του Αγίου ήταν οι τρόποι της χρηστότητος και το 
απροσποίητο ήθος. Η καρδιά του Αγίου, εμφορούμενη από τη χάρη του Αγίου 
Πνεύματος, δεν είχε επίπλαστο ή υποκριτικό ήθος, αλλά ήταν αυτή από την οποία 
πήγαζαν οι καρποί της χάριτος. Άνθρωπος της υπομονής, της καρτερίας, 
άνθρωπος ανεξίκακος, που έσπευδε σε διακονία ακόμη και των ελαχίστων. 
Χαρακτηριστικό σημείο ήταν ότι ανέλαβε το διακόνημα μιας καθαρίστριας στη 
Ριζάρειο Σχολή, όπου ήταν διευθυντής, για να μην την απολύσουν όταν εκείνη είχε 
αρρωστήσει.

Για τη ζωή του η Εκκλησία μας γρήγορα τον ανακήρυξε Άγιο. Γι’ αυτό κι εμείς ας 
θυμόμαστε τον λόγο του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου: «τιμή Αγίου μίμησις 
Αγίου», για να τιμήσουμε αυθεντικά τον Άγιο Νεκτάριο. Ας έχουμε ουράνιο 
φρόνημα και ας μην παρασυρόμαστε από το φρόνημα του κόσμου, ας έχουμε 
ταπεινοφροσύνη και πίστη και αυτά να φανερώνονται στην χρηστότητα και στο 
απροσποίητο του ήθους.

Ο ομιλητής έκλεισε τις σκέψεις του αναφερόμενος στον εορτάζοντα 
Μητροπολίτη Κερκύρας, αναφέροντας ότι αυτός από νεαράς ηλικίας εθαύμασε 
το παράδειγμα του Αγίου Νεκταρίου και γι’ αυτό ακολούθησε τη ζωή του και, 
μάλιστα, ζήτησε να λάβει το όνομα του Αγίου στην μοναχική κουρά. Παιδιόθεν 
αγάπησε τον Άγιο Νεκτάριο και προσπαθεί να είναι μέτοχος των τρόπων του Αγίου 
Νεκταρίου. Η ευχή λοιπόν όλων, εκτός από τα χρόνια πολλά, είναι να απολαύσει 
των χαρίτων που ο Θεός επεφύλαξε στον Άγιο Νεκτάριο.

Απευθυνόμενος στον κλήρο και τον λαό του Θεού ο Μητροπολίτης Κερκύρας κ. 
Νεκτάριος, αφού ευχαρίστησε τον ομιλήσαντα π. Χερουβείμ, τόνισε ότι 
ο Άγιος Νεκτάριος έμεινε όρθιος κρατώντας στους ώμους του τους 
ποικίλους σταυρούς που οι άνθρωποι του έδωσαν, τον σταυρό της 
συκοφαντίας, της απορρίψεως, του διωγμού. Εκείνος άντεξε χάρις στην 
πίστη στον Χριστό και η συνείδηση του λαού τον αναγνώρισε ως Άγιο. 



Τον δρόμο της άρσης του σταυρού μας για τον Χριστό, καλούμαστε να 
ακολουθήσουμε όλοι μας. Και ο Άγιος, ο οποίος τόσα υπέφερε, είναι δίπλα 
μας, ακόμη και σε αυτούς που δεν τον γνωρίζουν, πιστεύουν όμως στον 
Θεό, είπε χαρακτηριστικά ο κ. Νεκτάριος, αναφερόμενος στο θαύμα της 
διαρκούς παρουσίας του Αγίου στη ζωή του κόσμου, με έμφαση στην 
παρουσία του στην ορθόδοξη Ρουμανία. Ο Άγιος είναι απανταχού της γης.

Στη συνέχεια, ο κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε τον ιερό κλήρο, τις μοναστικές 
αδελφότητες, αλλά και τον λαό του Θεού για την αγάπη τους που την γεύεται 
πλουσίως επί 22 ολόκληρα χρόνια στην Κέρκυρα. Αυτή την αγάπη αισθάνεται και ο 
ίδιος την ανάγκη να την ανταποδίδει. Προέτρεψε όλους να αγαπούν τον Θεό, τους 
Αγίους, την Παναγία μας, αλλά και στην προσευχή τους να έχουν τον επίσκοπό 
τους, όπως και εκείνος πράττει αδιαλείπτως.

Με το πέρας του Εσπερινού ο κ. Νεκτάριος δέχτηκε τις ευχές κλήρου και πλήθους 
λαού που συμμετείχε στην ακολουθία.

 

















  




